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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela 
Velha, no terceiro dia de agosto de dois mil e vinte. Abertura: No dia três do mês de 
agosto do ano de dois mil e vinte, às nove horas, nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, 
realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte, da Sexta 
Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Na abertura dos 
trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, “registrando a presença dos 
seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu (PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci 
Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender 
Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira (MDB), Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o 
número legal de vereadores, o presidente, em nome de Deus, declarou abertos os 
trabalhos da Décima Sexta Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os colegas 
vereadores, servidores e os demais presentes, desejou aos colegas vereadores um bom 
trabalho, convidou a vereadora Isabela Garcia para fazer a leitura do texto bíblico. O 
Presidente coloca em discussão a ata da Sessão Extraordinária anterior. Não havendo 
manifestações, o Presidente colocou em votação, a ata que foi aprovada por 
unanimidade. “Expediente”: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao 
“expediente”, nada constou. Pauta do executivo: nada constou. Pauta legislativa 
constou: Indicação nº 15/2020. No “pequeno expediente”, não houve vereadores 
inscritos. No grande expediente, não ouve vereadores inscritos. Ordem do dia: em 
seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente coloca em discussão a Indicação nº 
15/2020, de autoria da Vereadora Isabela Garcia, vereadora da Bancada do PP, em 
conformidade com as disposições regimentais vigentes, “PROPÕE ao Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal da Agricultura Fomento Econômico e Meio 
Ambiente, a instalação da rede de água no Serro Seco em Vila Itaúba”. A Vereadora 
Isabela Garcia manifestou-se dizendo que fez este pedido conforme citou  na Indicação, 
reforçando ao executivo, pois já falou com a prefeita e os demais secretários que 
passaram por esta da pasta, porém ainda não foi solucionado o problema, que vem se 
alastrando há anos, a Vereadora ressalta que é de direito dos moradores ter água 
potável para seu consumo. Agradeceu. Não havendo mais manifestações foi 
encaminhado ao Executivo. O presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Nº 1.361, 
de 20 de julho de 2020, “Altera a redação do Art. 1º, da Lei Municipal nº 1.405, de 01 de 
julho de 2020, que Altera a Lei Municipal nº 620, de 28 de setembro de 2005, que 
Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivo do 
Munícipio de Estrela Velha, de que trata o Art. 40 da Constituição da Republica, e dá 
outras providências”, e solicitou a leitura dos pareceres. O Vereador Claudiomiro Silveira 
manifestou-se dizendo que este projeto seria pra regularizar o outro projeto de lei que 
veio errado para esta casa, deixado para última hora, e que agora os vereadores são os 
culpados por votarem no projeto, sendo que poderiam ter feito um projeto de uma forma 
justa para todos os servidores junto com o presidente do sindicato. Claudiomiro relatou 
que agora segundo a Assessoria Jurídica não tem o que fazer. Agradeceu. A Vereadora, 
Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se, dizendo que não concorda com a 
colocação do Vereador Claudiomiro, pois ela também é funcionaria pública e se os 
servidores quisessem que o projeto viesse com outra redação, poderiam ter procurado o 
presidente do sindicato para falar sobre isso, e que os vereadores não são os 
responsáveis pelo projeto, pois ele veio pronto do executivo, e é lá que inicia o projeto. 
Agradeceu. O Vereador Arnildo Edegar Neske manifestou-se dizendo que como este 
projeto veio enrolado cabe a nós decidir. Agradeceu. Não havendo mais manifestação, o 
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presidente coloca em votação e foi aprovado por unanimidade.  O presidente coloca em 
discussão Projeto de Lei Nº 1.362, de 20 de julho de 2020, “Denomina Feira da 
Agricultura Familiar Clóvis Pinto”, solicitou a leitura dos pareceres. O Vereador 
Claudiomiro Silveira agradeceu a prefeita por ter acatado a sua Indicação, e ter feito 
projeto de lei, pediu aos colegas Vereadores que aprovem, pois seria justo o nome 
Clóvis Pinto, já que ele sempre quis que a feira fosse naquele local, pois batalhou para 
isso. Agradeceu. O Vereador Arnildo Edegar Neske manifestou-se dizendo que a 
prefeita foi na casa dele pedir pra apoiar este projeto em homenagem ao saudoso Clóvis 
Pinto. Agradeceu. A Vereadora, Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se, dizendo 
que esse foi um dos poucos projetos que a prefeita acatou desta casa, ressaltou que é 
importante lembrar-se disso. Agradeceu. A Vereadora Leda Scapin da Silva, alegou 
dizendo que é justo por que ele foi uma pessoa muito boa e a família também. A 
Vereadora Loni Berlt Rossmann manifestou-se dizendo que é a favor, pois Sr. Clóvis 
pinto foi um Secretário muito bom, pois sempre procurou ajudar e fazer pelo melhor. 
Agradeceu. Não havendo mais manifestação, o presidente coloca em votação, foi 
aprovada por unanimidade. O presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 1.363, de 
20 de julho de 2020, “Institui o Comitê Intersetorial Municipal do Programa Bolsa Família, 
do Município de Estrela Velha/RS, conforme Lei Federal nº 10.836/04, regulamentada 
pelo Decreto Federal nº 5.209/04, e dá outras providências”, solicitou a leitura dos 
pareceres. Não havendo manifestação, o presidente coloca em votação, foi aprovada 
por unanimidade.  O presidente coloca em discussão Projeto de Lei 1.364, de 21 de 
julho de 2020, “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de R$ 231.000,00 
(duzentos e trinta e um mil reais), conforme especifica”, e solicitou a leitura dos 
pareceres. Não havendo manifestação, o presidente coloca em votação, foi aprovada 
por unanimidade. O presidente coloca em discussão Projeto de Lei Nº 1.365, de 21 de 
julho de 2020, “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de R$ 124.000,00 
(cento e vinte e quatro mil reais), conforme especifica”, e solicitou leitura dos pareceres. 
O Vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se dizendo ser favorável ao projeto, pois 
sempre esta precisando de melhorias, ressaltou que falou com a Secretária da pasta, 
que fizesse uma cobertura ali no embarque e desembarque das crianças, pois é muito 
importante. Não havendo manifestação, o presidente coloca em votação, foi aprovada 
por unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: 
inscreveram-se na Tribuna livre os Vereadores Everaldo Juliano Neu, e o Claudiomiro 
Silveira, com a palavra o Vereador Everaldo Juliano Neu agradeceu as Secretárias 
presente, agradeceu a todos que fizeram suas doações na Live que aconteceu na última 
sexta feira, onde foi arrecado cerca de 1.700 Kg de alimentos, e quem quiser fazer a 
doação é só se encaminhar junto á secretária responsável, pois tem a semana toda para 
doar, o vereador ressaltou que os alimentos adquiridos na Live vão ser doados para a 
casa de Amparo de salto do Jacuí, e as famílias carentes do nosso município, o 
Vereador alegou que foi muito importante e bonito este acontecimento. Agradeceu. Com 
a palavra o Vereador Claudiomiro Silveira, cumprimentou os colegas vereadores, 
funcionários, assessora jurídica e as Secretárias, agradeceu aos colegas por terem 
votado na sua indicação que denominou nome da feira, alegou que foi olhar obra que 
falta pouco pra terminar, sendo logo a inauguração, pois vai ser muito bom para nossos 
feirantes, onde não pegaram mais chuvas, ventos, ficaram protegidos de tudo. O 
Vereador também falou sobre Turno Único, que simplesmente foi feito o Decreto, e que 
ouviu bastante gente reclamando, e segundo o Secretário Rafael foi feito o turno único 
pra reduzir custo e por causa da Pandemia, porém o Vereador não concorda que fosse 
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pra reduzir custos, uma vez que não foi exonerado nenhum CC, nenhum contratado foi 
cancelado, horas extras não foi  reduzido mais reduzido, e que o turno único é somente 
para parte administrativa, e que assim não iria diminuir custo. O vereador alegou que o 
Secretário de Obras esta levando na brincadeira os bueiros Linha da Serra, que não quis 
se meter, mas que já deveria estar pronta mandou fotos da ponte onde as últimas 
chuvas encheram o lajeado e o Secretário não deu retorno, teve rapaz que passou de 
carro tendo prejuízos ao passar por lá, e já foi gasto bastante dinheiro neste local e 
chega de gastar. Claudiomiro agradeceu novamente a prefeita aos familiares por ter 
aceitado esta indicação que denomina o nome da feira. Ressaltou também sobre 
aquisição da Ambulância para a Secretaria da Saúde não seria bem completa, porém a 
que vir vai sim ajudar município, pois esta precisando. Agradeceu. Encerramento: Nada 
mais havendo o presidente marcou a próxima sessão ordinária para o dia dezessete de 
agosto, às nove horas, e em nome de Deus, encerrou a décima sexta ordinária da 
Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha em três de agosto de 2020. 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 


